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Ata da reunião da Assembleia Geral Extraordinária do Fórum Fluminense 1 
Comitês de Bacias Hidrográficas Rio de Janeiro. 2 

Aos vinte e nove dias de outubro do ano de 2014, às 10h00min, reuniram-se os membros do FFCBH, sob 3 
a Coordenação do Sr. Affonso Henrique Albuquerque Jr.  O Coordenador registrou as seguintes 4 
presenças: Décio Tubbs Filho – Diretor Presidente do CBH Guandu; Vera Lúcia Teixeira – Diretora 5 
Presidente CBH MPS e Vice Presidente CEIVAP; Paulo Sergio O. de Souza Leite – Presidente do CBH 6 
Piabanha; Sergio de Siqueira Bertoche – Diretor Secretario do CBH – Piabanha;  Ricardo Senra – Diretor 7 
CBH LSJ;  José Rezende – CBH Piabanha; David Miller – CBH Piabanha; José Carlos; Leandro Peixoto – 8 
SEMDA – PMSF; Renata Vasconcelos de Carvalho – INAE; Gláucia – Gágua e eu Pamela Silva, estagiária 9 
do Fórum Fluminense de Comitês de Bacias Hidrográficas, para secretariar a assembleia realizada no 10 
Auditório do Inea, Av. Venezuela, nº 110, 6º andar, Saúde – Rio de Janeiro – RJ. Em seguida, de acordo 11 
com convocação enviada a todos os membros através de mensagem eletrônica, a pauta foi alterada após 12 
ser aprovada por todo: 1 – Aprovação da Minuta da Ata da Reunião de 03 de setembro de 2014 do 13 
FFCBH; 2 – Aprovação da Delegatária do CBH Baía de Guanabara; 3 - Apresentação de CT Águas 14 
subterrâneas do CERHI; 4 -  ENCOB 2014; 5 - ECOB 2014; 6- Regimento Interno do FFCBH; 7 – 15 
Escassez Hídrica do Vale do Paraíba do Sul; 8 - Processo Eleitoral do FFCBH; 9 - Assuntos gerais. 16 
O coordenador Affonso como primeiro ponto de pauta solicitou aprovação da minuta da ata da reunião 17 
de 03 de setembro de 2014, todos foram de acordo . Seguiu a reunião com o segundo ponto da pauta- 18 
Aprovação da Delegatária do CBH Baía de Guanabara, em que o Sr. Décio pediu a palavra para 19 
esclarecer que anteriormente a AGEVAP se disponibilizou-se a ser a agência do CBH-BG, mas devido a 20 
uma demanda por parte do Comitê e por a mesma estar com seu corpo técnico e estrutura totalmente 21 
saturado, escolheu-se a opção de seleção de outra entidade a servir como delegatária, a Associação 22 
Águas Baía de Guanabara – AABG. Porém com a publicação da lei nº 13019/2014 da procuradoria do 23 
INEA algumas alterações foram feitas com relação à celebração de contrato entre entidades 24 
(associações) e órgãos públicos. A lei prevê a licitação com algumas exigências de seleção entre eles a de 25 
três anos de fundação e estar com nenhum tipo de débito. O coordenador destacou que o FFCBH tem a 26 
função de apoiar a decisão do CBH, e pediu a opinião de todos que não foram contra a aprovação da 27 
AABG devido ser uma demanda do CBH BG. No terceiro ponto de pauta, Apresentação de CT Águas 28 
subterrâneas do CERHI, onde foi informado pelo grupo presente que compõem a CT Águas 29 
subterrãneas onde informarão que a equipe da INEA vem fazendo um estudo de acompanhamento de 30 
licença para perfuração de poços subterrâneos, principalmente da industria cervajeira do estado. Foi 31 
solicitado pelos membros presentes que na próxima reunião seja convidado a equipe da CT para 32 
maiores esclarecimentos. Seguiu os trabalhos com o quarto ponto de pauta, ENCOB 2014,  em que o 33 
Coordenador utilizou o exemplo do CBH Macaé e Ostras em que foram eleitos dez representantes da 34 
sociedade civil, poder publico e usuários, e que cada comitê pode fazer de sua maneira. Lembrou que o 35 
ENCOB será um evento de discussões em que todos os setores terão seus de espaços, e inclusive as 36 
delegatárias terão a oportunidade inclusive de discutir a lei 13019/2014, e que estão sendo abertas 37 
novas vagas para os cursos de aperfeiçoamento, pois já tiveram suas vagas estouradas no site . A 38 
Gláucia destacou que o ENCOB pode ser visto pelo CBH como uma capacitação técnica da plenária e 39 
Décio sugeriu e os membros aprovaram que no próximo ENCOB e ECOB seja incluído o tema Águas 40 
Subterrâneas na programação. Foi feita a leitura da programação do evento pela Vera e o Affonso 41 
lembrou do lançamento do livro e revista no primeiro dia do evento. No quinto ponto da pauta, ECOB 42 
2014, o coordenador pediu para que o assunto fosse passado para a próxima assembleia, pois seria 43 
feito uma prestação de conta pela IEVA e não houve presença de nenhum representante da empresa. A 44 
reunião seguiu com o sexto ponto¸ Regimento Interno do FFCBH, onde foi apresentada pela secretária 45 
a proposta de regimento existente, elaborada pela Vera e Sandra Fallace, porém devido a necessidade 46 
de alteração houve a proposta de que um novo documento seja criado para ser enviado a todos para ser 47 
trabalhado e que um grupo de trabalho seja responsável de acompanhar as mudanças e moldar o novo 48 
regimento, tendo como meta a elaboração do regimento até o próximo ECOB 2015, a ser realizado em 49 
Nova Friburgo onde ocorre a Assembleia Extraordinária anual do FFCBH. Como sétimo ponto de pauta, 50 
7 – Escassez Hídrica do Vale do Paraíba do Sul;  a Vera iniciou as discussões informando que os 51 
GTOH do CEIVAP vem acompanhando o andamento da ações com relação a transposição do Paraíba do 52 
Sul no estado de São Paulo realizando reuniões. Destacou que as reuniões podem ser assistidas através 53 
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de vídeo conferência, para isso deve ser solicitado junto a ANA pela pessoa do Joaquin que libera a 54 
autorização do PIN de acesso e instalação da programação necessária. Destacou que no dia 07 de 55 
novembro haverá uma reunião do GTAI do CEIVAP, com apresentação da ANA, onde será apresentado 56 
um relatório de estudo sobre o pedido de outorga do estado de São Paulo que prevê a transposição de 57 
até 10m³ de água do Paraíba, mas com instalação de bomba com capacidade de até 15m³ de água. A 58 
Vera destacou que e indispensável a representação do Rio de Janeiro na tomada de decisão, pois 59 
poderemos sofrer com está autorização. Após manifestação de todos foi aprovado que após a reunião 60 
do GTAI/CEIVAP com a ANA, o CERHI, FFCBH e CEIVAP se reunirão de forma extraordinária em 61 
Resende para que seja esclarecida as dúvidas e traçar uma solução para as possíveis dificuldades a 62 
serem enfrentadas. A Gerente da Geágua Sr. Glaucia solicitou a vice-presidente do CEIVAP Vera que os 63 
CBHs do estado do Rio de Janeiro sejam convidados para todas as reuniões do CEIVAP. No oitavo ponto 64 
de pauta, Processo Eleitoral do FFCBH, a Vera fez a proposta de que o mandato do atual coordenador 65 
seja prorrogado até que o Regimento Interno seja criado e aprovado para que exista um instrumento 66 
base para eleição, o que não foi aceito. O Affonso fez a proposta seguinte, em que seu mandato seja 67 
prorrogado até a realização do ECOB 2015, onde sera aprovado a proposta de regimento interno do 68 
FFCBH e realizada uma nova eleição para um novo mandato da diretoria, todos foram de acordo ficando 69 
valendo da presente data a prorrogação do mandato. O ultimo ponto da pauta, Assuntos gerais, a Vera 70 
convidou a todos para a reunião no CREA do Rio de Janeiro onde será apresentado o tema Escassez 71 
Hídrica por ela. Foi pedido também pelos membros que seja solicitada cinco cadeiras ao CERHI, e 72 
esclarecimento com relação a entrega da carta em anexo sobre a escassez hídrica para o Governador e 73 
cópia a demais órgãos. O coordenador do FFCBH esclareceu que devido a agenda política não foi 74 
possível o agendamento para entrega do documento e a Glaucia informou que encaminhou o 75 
documento ao governador. Sobre o CAR, a Glaucia pediu que seja incluída na próxima convocação o 76 
item de pauta de apresentação da coordenação do CAR que não pode estar presente no dia de hoje, e 77 
também a apresentação da CT Águas Subterrâneas. Foi solicitado aos CBHs que enviem atualização dos 78 
membros para avaliação da eleição dos representantes ao ENCOB 2014. Os CBHs solicitaram ao 79 
representante do INEA que apresentem um fluxograma interno de todos os processos e documentos 80 
encaminhados pelos comitês,  e o Affonso lembrou que o CBH Macaé possui o seu aprovado para que os 81 
comitês se basearem. Nada mais havendo a tratar e cumprida à pauta da reunião, o Sr. Affonso Henrique 82 
encerrou a reunião, solicitando que eu, Pamela Silva, que secretariei esta Assembleia, lavrasse a 83 
presente ata, para que, depois de lida e aprovada, seja assinada pelo Coordenador Geral, por mim e 84 
quem mais assim desejar, assumindo seus efeitos legais.  85 
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